

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIAL, TRIM. 6; ULTRA Y EXTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LÍNEA  
se reciben exclusivamente en esta adm.  
nistración y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Gárcen, 18, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NÚM.

AÑO XXXIX NÚM. 10986 TERCERA EDICION Madrid, Viernes 20 de Abril de 1888 DE LA NOCHE OFICINAS: FACTOR, 5.

## MODES

Mad. Anglés ha llegado de París con un surtido de sombreros. PRECIADOS, 35, principal izquierda.

### CHOCOLATE

LATE POR KILOS, 40 licaras por 2.50, 3, 4, 5 y 6 pts. Regalo de un kilo por cada 10. LA NEGRITA.—MAYOR, 34.

### ENFERMEDADES DE PECHO

DOCTOR P. VINADER, INFANTAS, 3.

### MADAME ANTOINE ET FILS

dentistas de S. M.  
Puerta del Sol, 13, 2.º 6.º Infantas, 12, 2.º

### DINER L'HARDY DE 7 A 8.

## ALMONEDA

de un riquísimo mobiliario, despacho, gabinete, sala, comedor, dormitorios, anticamara, etc., etc., cuadros, porcelanas, preciosidades antiguas y modernas, etc., etc.

PLAZA DEL CORDON, 1, 1.º dcha.

### EL REMEDIO MAS EFICAZ DE CUANTOS SE CONOCEN para combatir el asma, la opresión, el insomnio y el calar crónico son los Cigarrillos indios de Gramault y compañía.

### LA HIGIENIA A LA VASELINA. LA MEJOR para suavizar y conservar la piel: frasco 2 pesetas; polvo de puro arroz, finísimo y perfumado, 1/4 de litro una peseta; Veloutine Fay, con 6 sin hismalto, 3 pesetas; polvo de Oriza 7 rs.; aceite de Oriza 2 pesetas. Farmacia Americana, 26, Espoz y Mina, 26.

## NOTICIAS DEL DIA 20 DE ABRIL

### A LAS SEIS DE LA MANANA.

La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

- MARINA.—Reales decretos nombrando vocales del consejo de gobierno de la Marina a D. Vicente Romero y Giron y a D. Francisco Canamaque y Jimenez, y a los mismos, vocales natos del consejo de administración y gobierno del fondo de premios a la Marina.
- GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo que D. Pablo Gaspar y Serrano, juez de primera instancia de Castro-Urdiales, venga a esta corte en comisión del servicio para sustituir los trabajos de estadística de la fiscalía del Tribunal Supremo.
- GOBERNACION.—Real orden disponiendo que se admitan proposiciones para la venta del material sobrante de la suprimida imprenta Nacional, con arreglo al pliego de condiciones que es adjunto.
- Otra declarando sin efecto la subasta para la adquisición de nuevo lanchas de vapor con destino al servicio sanitario de los lazaretos de Mahon, San Simon y Pedrosa y de los puertos de Coruña, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Huelva y las Palmas, celebrada en 30 de setiembre del año último.
- POLICIA.—Real orden anulando la providencia del gobernador civil de la provincia de Guadalajara, dictada en el expediente de deslinde de los montes Dehesa del Campo y El Pinar, del pueblo de Zaorejas.
- Otra resolutoria del expediente promovido en virtud de recurso de alzada interpuesto por D. José Roman Ubeda y D. Antonio Montesinos, contra una providencia del gobernador de Almeria desistiendo de la competencia suscitada por D. Luis Magaña para recobrar la posesion de unas tierras.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes TELÉGRAMAS:

### Berlin, 19.

Está tardando en celebrarse una consulta de médicos. Según ella, ha disminuido la fiebre del emperador, y parece advertirse en alguna mejoría.

Sin embargo, se ha creído necesario que el enfermo guardase el reposo más absoluto y no abandonase el lecho.

### París, 19 (3'40 t.).

Grande animación en los pasillos de la Cámara.

Antes de comenzar la sesión, han celebrado reuniones todos los grupos.

La izquierda ha votado una moción rechazando las ideas plebiscitarias, excluyendo a los diputados boulangieristas.

La moción de la izquierda ha decidido no tomar la iniciativa en la interpelación.

La izquierda radical ha manifestado la intención de ponerse de acuerdo con el gobierno respecto del día en que debe nombrarse la comisión de revisión constitucional.

La unión de las derechas ha declarado que desearía que la comisión sea nombrada en la próxima sesión.

Se asegura que el general Boulanger no se presentaría en la Cámara hasta las cuatro de la tarde.

Numerosos grupos invaden las avenidas de la Cámara.

Hasta las dos y media no ha ocurrido ningún incidente. Todas las calles que conducen a la Cámara están ocupadas por la policía.

### París, 19 (3'55 t.).

El general Boulanger, acompañado de los diputados Laguerre, Lhérisse y Deroulet, salen de la fonda del Louvre en coche descubierta a las dos y 45, siendo aclamado en las calles por numerosos grupos.

A las tres se presenta en la Cámara.

La sesión se abrió antes de la llegada de Boulanger.

El presidente del Consejo dijo que antes de fijar la orden del día era necesario dar algunas explicaciones sobre la Cámara y el gobierno.

La situación—a adé—no es tan peligrosa como se dice. Sin embargo, es bastante grave. El gobierno quiere saber si existe en la Cámara una mayoría dispuesta a darnos su confianza. El gabinete al marchar hacia la izquierda quiere tener la confianza de la Cámara para defender las instituciones republicanas contra los que se cubren con la bandera de la monarquía o presentan a la nación el enigma plebiscitario.

El Sr. Jumié, de la izquierda, anunció una interpelación sobre la política general.

El presidente del Consejo manifestó que estaba dispuesto a contestarla en el acto.

El Sr. Jumié espuso su interpelación. Constatando a ella el presidente del Consejo, dijo que siempre ha sido partidario de la revisión constitucional, pero que pedía a la Cámara que espere el momento oportuno para que la revisión no sea un lazo tendido por los monarquistas, o un momento con que se envuelva la dictadura.

Calurosos aplausos en la izquierda y en el centro. Protestas en la derecha.

### París, 19.

Cámara de los Diputados.—Se aprueba por 373 votos contra 477 una orden del día o proposición incidental suscrita por el Sr. Jumié, redactada en los términos siguientes:

«La Cámara expresa su confianza en el gobierno en la convicción de que asegurará con su energía el respeto de las Constituciones republicanas, y sabrá hacer prevalecer la política de progreso de reforma y de libertad a que aspira el país.»

### París, 19 (4'45 t.).

Después del voto de confianza al ministerio, se lee una proposición del Sr. Weckersheimer pidiendo que el sábado se elija la comisión para la revisión constitucional.

Puesta a votación es aprobada por 340 votos contra 215.

### París, 19 (4'56 t.).

La Cámara suspende sus sesiones hasta el sábado.

El general Boulanger entró en el salón de sesiones durante el debate.

Su presencia excitó viva curiosidad, pero no ocurrió ningún incidente.

### Berlin, 19.

La Gaceta de la Alemania del Norte, dice esta noche, hablando del estado de la salud del emperador, que su temperatura había descendido a 38 grados, que su respiración es más tranquila y que es imposible fijar de una manera positiva si la enfermedad alcanza a los pulmones. Añade que se notan ligeros sibilidos bronquiales.

El enfermo conserva algún apetito.

### Sucesos de anoche:

A las nueve de la noche se perpetró un robo en la calle de San Lorenzo, núm. 12, 2.º, llevándose los ladrones varias ropas y alhajas. Además se llevaron a efecto otros dos robos, uno en el piso principal de la casa núm. 7 de la calle de la Palma y el otro en el 18 de la calle de la Montera. En ambos consistió el robo en ropas y alhajas.

En la calle de los Reyes, y a las cinco de la tarde, un carro atropelló a un individuo ocasionándole varias heridas graves en el cuerpo. El carretero fue preso.

La enmienda del Sr. Suarez Inclán al artículo 1.º de las reformas militares dice así:

«Se autoriza al gobierno para publicar las leyes necesarias con objeto de constituir el ejército en la parte referente a las disposiciones de esas leyes.»

Antes de publicar esas leyes, el gobierno oirá a los centros consultivos superiores del ejército, y una vez publicadas, dará de ellas cuenta a las Cortes, si estuvieran reunidas, o en la primera reunion que celebren, con espresion clara de todos aquellos puntos en que se hayan modificado, ampliado o alterado en algo los informes articulados por dichos centros directivos, y no empezarán a regir como leyes ni producirán efecto legal hasta cumplirse los 60 días siguientes a aquel en que se haya dado cuenta a las Cortes de su publicación.

Las disposiciones de la ley constitutiva del ejército se interpretarán respetando todos los derechos adquiridos por los individuos del ejército, y en el mismo sentido se redactarán e interpretarán sus leyes complementarias.—Suarez Inclán, conde de Hecedia-Spiñola, Daban, Miralles, Quiroga, Cuartero y Vazquez Quiroga.»

### Noticias de sociedad:

Anteayer se celebró en el hotel de la señora duquesa de la Torre el enlace de su hija la marquesa de Castellón con el Sr. Diaz de Mendoza, primohermano de la casa de Palafox.

Fueron padrinos los padres de los novios, duquesa de la Torre y marques de Pontañar, y testigos los próximos parientes, Sr. Cassani, marques de Oveco, general Chinchilla y señor Leon y Lorena.

El general López Domínguez no pudo asistir por hallarse enfermo.

Después de la ceremonia la recepción, en que ofició el señor cura de las Caparrias, hubo en el hotel de la duquesa recepción, a la que asistieron las duquesas de Osuna y de Durcal; marques de Bonafina, Laguna, Coquilla y Santurce; condesa de Santonja; señoras de Chinchilla, Leon y Lorena, García Torres, Peñalver y otras.

Los Sres. Diaz de Mendoza saldrán dentro de breves días para Murcia, donde fijarán por ahora su residencia.

El Sr. Azcarate habrá en la disension de las reformas militares, combatiendo

el artículo que pone el ejército a las inmediatas órdenes del rey.

Si en este sentido consume otro turno contra el artículo del Sr. Castelar, hablará en defensa del mismo artículo el señor Cánovas del Castillo.

Toda la prensa considera ya como un hecho el nombramiento del Sr. Montero Rios para la presidencia del Supremo.

Anoche se dijo que los amigos del señor Salmeron dedicarían el mes de mayo a hacer una campaña de propaganda en provincias, para constituir el partido republicano equidistante de los federales y de los posibilistas.

El tribunal de oposiciones a las plazas de teógrafos del Congreso ha terminado el exámen de los ejercicios realizados el domingo último.

Han resultado aprobados para pasar al tercer ejercicio, que se verificará el domingo próximo, los Sres. Alisedo y Femenia (D. José), Aparicio (D. Julian), Caballero y Truchado (D. Ricardo), Farfán de los Godos (D. Carlos), Fernandez Cuesta (D. Raimundo), Jimenez Plaza (D. Maximo), Gonzalez Fonsdeviela (D. Fernando), Gonzalez Fonsdeviela (D. Narciso), Llopgis de Linage (D. Salvador), Reiguera Ibañez (D. Francisco) y Rodriguez Martin (D. Antonio).

Anoche se celebró en el círculo de la Unión Mercantil una velada literaria que estuvo a cargo del Sr. Ferrari.

El insigne poeta leyó, tan bien como el sabe hacerlo, el canto épico a la batalla de Lepanto, titulado *Un día glorioso*, dos magníficos sonetos a Napoleón, la hermosa composición *A Andalucía*, que escribió con motivo de la catástrofe de los terremotos, y otra titulada *Aspiracion*, desconocida para muchos, y cuyas lindísimas estrofas fueron aplaudidas con entusiasmo.

Después de un breve descanso leyó las poesías ya publicadas, *La musa modernista* y *En el arroyo*, y dos composiciones cortas tituladas *Semper* y *A la orilla*, terminando la velada con las quintillas de *Dos celos y dos almas*, que hubo de recitar a petición del auditorio.

Este, que era muy numeroso y distinguido, oyó con verdadero deleite al señor Ferrari, interrumpiendo a menudo sus brillantes estrofas con atronadores aplausos.

La minoría autonomista piensa plantear seguramente un debate en la semana próxima sobre la declaración del estado de sitio en algunas importantes ciudades de la isla de Cuba.

Mañana tendrá efecto en el teatro de Apolo la primera representación de la ópera cómica *Niño*, y desde dicho día darán principio las funciones a las nueve de la noche.

Anoche se verificó en el teatro Estava el beneficio del estudioso actor D. Mariano de Larra.

Se estrenó un juguete lírico titulado *Quilpro*, original de D. José Usma el libro, y la música del maestro Catalá, alcanzando buen éxito y el honor de ser llamados a escena sus autores, las Sras. Baeza, Molina y Pino, y los señores Larra, Carreras y Riquelme, muy bien.

### La zarzuela *La calandria* y *El alcalde intendente* no valieron a las Sras. Montes y Segovia y al beneficiado y Ruiz muchos aplausos. D. Julian Romea, en el monólogo *La noche antes*, estuvo admirable, y muy aplaudida la niña Conchita en otro monólogo. El Sr. Larra fue obsequiado con muchos regalos. El teatro lleno. Desde mañana sábado empezarán en el teatro de la Zarzuela las funciones a las nueve de la noche.

Hasta la hora de cerrar la edición de la mañana, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del interior los siguientes TELEGRAMAS:

### Aranjuez, 19 (6'40 t.).

En este momento sale para Madrid el tren regio, conducido a la reina regente, arquitectas Isabel, infanta del mismo nombre, archiduque Carlos y personas que forman el acompañamiento. En la despedida se han repetido análogas manifestaciones de adhesión y cariño que a la llegada. El andén estaba invadido por todas las clases sociales, que a porfía trataban de demostrar su cariño a la augusta soberana, vitoreandola, lo mismo que al rey niño. Las reales personas han quedado muy gratamente impresionadas de la lealtad del pueblo de Aranjuez.—El correspondiente.

### Sevilla, 19 (6'15 t.).

Los toros de Miura, buenos; han muerto 13 caballos. Frascuelo y Mazzantini, regulares. Espartero, bien en el que ha matado. Guerrita, superior en uno y bien en el otro.—El correspondiente.

Anoche a las diez fue acometido de una congestión cerebral, hallándose en la redacción del periódico *La República*, de que era director, nuestro querido amigo D. Pablo Correa, y a la una de esta madrugada había dejado de existir.

Acompañamos a su familia en el profundo dolor que tan inesperada e irreparable pérdida le ha producido.

Anoche se reunieron los ministros en consejo en el palacio de la Presidencia, para tratar de asuntos esencialmente administrativos.

El tema principal fue el problema planteado por la compañía concesionaria del ferrocarril de Canfranc al reclamar auxilios del Estado para construir la línea, y la actitud de los diputados aragoneses, que en consonancia con dichas pretensiones tienen formulada una proposición de ley otorgando un anticipo reintegrable de 40000 pesetas por kilómetro, que muy pronto será apoyada en el Congreso.

El gobierno, que no ignora la trascendencia de este precedente, no se opone a la toma en consideración para que las Cámaras, en su alta sabiduría, resuelvan lo más conveniente a los intereses de Aragón y a los generales del país.

El Consejo prestó su aprobación al expediente sometido a su examen por el señor ministro de Fomento, instruido con el objeto de adquirir terrenos en Barcelona para edificar un hospital clínico, e instalar decorosa y convenientemente aquella facultad de medicina.

El señor ministro de Marina se hizo eco en el consejo, de los diversos telegramas

veía sino una prueba de solicitud y cariño hacia mí...

—Y bien?—interrumpió Edita mirándole a su vez, para tratar de leer en el fondo de su pensamiento.

—Pues bien! de repente, mientras que estaba aquí solo, un rayo de sentido común ha disipado mi error. Era él quien deseaba verte... y era a él a quien tú esperabas... así como también añadiré, mi Edita querida, que eres demasiado valiente para ceder a tus nervios como una chiquilla, sin un motivo serio, y tal vez cruel.

Edita se había incorporado. Su acceso de fiebre y debilidad disminuían ante la concentración de su voluntad, en vista del nuevo peligro que la amenazaba.

—Sospecharía algo su padre?

Apurando la copa hasta las heces tendría que inclinarse bajo la maldición paterna después de haber sufrido las iras del esposo ultrajado?

—Ah! eso sería demasiado, y la infeliz comprendía que a pesar de su valor femenino no podría menos de sucumbir.

—No te entiendo bien... dijo a su padre, —espéctate mejor... ¿Qué tiene de particular que Edita diga que fue el amigo de mi niñez y de mi adolescencia, a quien has querido como a un hijo, sea algo hermano mío, se inquiete por mi salud y sienta de ser de verme, como yo he tenido gusto en recibirlo y hablar con él?

—Nada... ¡oh! nada... —repuso O'Brien con voz turbada,—pero te lo repito, no trates de engañarme, hija mía... Lo que acaba de pasar no es más que un detalle... insignificante en realidad... y si me ha choceado... si me causa una angustia indecible... es porque mi conciencia no está tranquila... es que desde tu casamiento, a pesar mío, se me presenta siempre a la imaginación una interrogación espantosa... a la que no me atrevo a contestar...

—¿Qué quieres decir?

—Por poco listo que sea, hija mía, el corazón tiene presentimientos que a menudo se tratan de negar, pero que, a pesar nuestro, se nos imponen. Pues bien, yo te amo esquivamente demasiado para que lo que pasa en tu alma no huya de rechazo las fibras más íntimas de todo mi ser.

—Inclinóse hacia ella y fijó su mirada en los ojos inquietos y vacilantes de la joven, diciéndole con voz alterada:

—¿Tú no amas a tu marido?

Durante un minuto, Edita bajó sus grandes párpados, por un movimiento de muda interrogación que le era particular, en el momento de las supremas decisiones, luego los levantó y repuso:

—Nunca te dije que le amara y cuando me hablaste de este matrimonio, fue de la única cosa que no se trató entre nosotros.

—Es cierto—dijo O'Brien,—y ese es el amargo reproche que todos los días me dirijo, porque entonces yo sospechaba que otra vez, y que tu joven imaginación había soñado, y que tu joven imaginación había soñado una felicidad muy diferente, que tu imaginación ideal no tenía por objeto, que bien sabe Dios, no tenía por objeto

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. A SECRETO AGRAVIO, SECRETA VENGANZA.

Por fin la puerta se abrió de nuevo, y lo que había previsto y esperado, sucedió. Edita iba a reunirse con él, pero sola.

La joven parecía, en efecto, muy delicada y de una estremada debilidad.

Andaba con trabajo y se veía que acababa de levantarse de la cama, y que para llegar hasta donde había quedado Eduardo de Larra, se había puesto a toda prisa una bata de seda.

Sus largos cabellos sedosos y suaves a la vista como al tacto rozados en el alto de la cabeza en donde los sujetaba un peine de concha, dejaban al descubierto sus sienes y su aterciopelado cuello.

Unas zapatillas de raso forradas de piel, protegían del frío sus pies, cuya pequeñez hacía pensar siempre en el zapaticito de la Conchita.

Estaba muy pálida y sus grandes ojos azules brillaban con los últimos reflejos de la fiebre interior que la consumía.

No muy firme sobre sus piernas, después de cerrar la puerta tras sí, se dirigió lo más rápidamente que pudo hacia Eduardo.

Éste la miraba trastornado ante el cambio que se había verificado en ella durante aquellos dos días, pero conmovido (también por la nueva belleza, más tierna y etérea todavía, que el estado de sufrimiento esparcía en su rostro).

Con su bata blanca, flexible y que ondulaba suavemente a cada movimiento de la joven; bajo la aureola de su cabellera, en que la luz parecía reflejar oro *sutilizado*; con sus ojos que la emoción hacía mayores, y en los que se veía una resignación apasionada, si es permitida espresarse así, y ese no sé que de indulgencia maternal que demostraba en sus relaciones con el señor de Larra presentaba cual nunca su aspecto virginal y extra-terrestre.

Hasta en su modo de andar, cuyo eco se ahogaba en el murmullo de la gruesa alfombra, parecía que se deslizaba una visión aérea.

Seguía siendo la Edita que había conocido y amado; aquella mujer cuya enérgica dulzura penetraba de tal manera, que no era la encantadora sino el encanto mismo; pero más idealizada por la sobreespresión moral y el irradiamiento del fluido nervioso.

Cuando llegó junto a él le dijo sin más preámbulos, con voz contenida, pero con la claridad y franqueza que la caracterizaban:

—Este paso quizás sea una imprudencia de tu parte; pero has tenido razón en darme.

—Entonces lo comprendes y me perdonas? —balbuceó el joven.

—Sí... sí... porque de otra manera no nos hubiéramos visto en muchos días. Enferma como estoy, a pesar de todos mis esfuerzos, me habría sido imposible recibirte... Hubiera sido despartir sospechas, porque ahora estoy muy vigilada... no puedo hacer un movimiento, escribir una carta o salir, sin que todo se espie, sabiéndose a quien escribo y adonde voy...

—No has reparado que tengo una nueva camarerá? Pues ya se ha enterado de que he venido a verte, de que mi padre no está con nosotros, y cuenta hasta los minutos que durará nuestra entrevista.

—Yo no podía vivir así.

—Pues no obstante, será preciso que así sea...

—Y tenía que hablarte...

—Yo también. No me acusés de cobardía por haber estado enferma estos dos días... Es tan espantoso lo que nos sucede... Toda nuestra vida destruada... Además, necesitaba reflexionar... pero ya estoy mejor... no será nada. Mañana ya podré salir. ¿Qué tenías que decirme?... ¿Tenemos tan poco tiempo?... Habla pronto.

—Que el señor de Orvilliers—dijo el joven bajando la voz—no ha leído tus cartas.

Edita se sonrió tristemente.

—Te engañas.

—Ha devuelto personalmente tu cofrecito a Juan Cameron, tal como lo había cogido... sin abrirlo.

—¿Se han visto?—preguntó—Edita estremeciéndose.

—Sí.

—¿Y se han hablado?

—Sí. Cameron ha permanecido más de una hora con el señor de Orvilliers que le llamó al salir de la cárcel, porque ya está en libertad,—para entregarle por sí mismo el cofrecito.

—¿En dónde está?

—En mi poder.

Edita había palidecido y se adivinaban las palpitaciones de su corazón bajo la ligera tela de su peinador.

—¿Alí—dijo con voz sorda, la mirada fija y como interrogándose a sí misma.

—Lo he examinado bien... La cerradura está intacta y únicamente yo tengo la llave. Todas las cartas y todos los objetos que contenía el cofrecito están allí, no falta nada!

—En estas condiciones, ¿cómo es posible que lo haya todo, según tú dices?

—¡Pobre alma mía!—dijo la joven con profunda compasión hacia el primero y luego hacia sí misma,—no te quepa duda de que el señor de Orvilliers ha abierto el cofrecito y ha leído mis cartas...

—¡Imposible!

—Me las ha enseñado!

Eduardo de Larra se pasó la mano por la frente y dijo:

—No lo entiendo.

—Es muy natural, porque no conoces a mi marido... Yo sí lo entiendo...

Un nuevo estremecimiento recorrió su cuerpo de niña.

—El señor de Orvilliers—prosiguió lentamente—no quiere que nadie sospeche que sabe la verdad, ni aun aquel a quien habia... sobre todo este... suado por lo bajo, como habiendo consigo misma.

—¿A quien enseña?

—Oh! ¡ti! no.

—No obstante, si ha leído...

—Me ha preguntado el nombre de mi marido...

mi persona... hubiera preferido morir mil veces, antes que exigir de ti una obediencia que te causara lagrimas... pero se trataba de tu honor tanto como del mío, y habría muerto desesperado creyéndome maldito con la idea de que te legaba la miseria y un nombre maldito.

—Así lo comprendí y por eso lo acepté... ¿Me he quejado nunca acaso?

—No... no... pero yo había esperado que olvidarias... había esperado que lo brillante de tu matrimonio y las sólidas cualidades de tu marido... así como la generosidad de su conducta, te harían olvidar un pasado que tú deberías en adelante, te prohibía, ni aun echar de menos. Había esperado, en fin, que llegarías a querer al hombre cuyo nombre llevas...

Edita permanecía en silencio.

—Pero—prosiguió el padre con voz cada vez más vacilante—que no es así... Aunque irato poco... por discreción... al señor de Orvilliers, basta el veros juntos para comprender lo que pasa en ti, para comprender que vuestros corazones nunca se han fundido juntos, ni han latido al unisono, y es suficiente verte hoy para leer en tu rostro la explosión de un largo y terrible sufrimiento.

—Padre mío!—balbuceó la joven.

—Oh! dejame acabar, mi pobre hija! Es preciso que yo descargue mi conciencia de dos cosas que tengo que decirte que me pesan como si fueran de plomo, que me ahogan y entristecen y torturan los últimos días de mi vida, haciendo de mí antes de tiempo, el anciano que llora a tu lado...

En efecto, dos lagrimas corrian a lo largo de sus mejillas arrugadas y hundidas, yendo a perderse en su larga barba blanca.

—Estas dos cosas,—continuó aprovechando el silencio de la joven que no se atrevía a interrumpirle,—son un remordimiento y un terror.

—¿Un remordimiento?

—Sí, Edita, y muy cruel, y cuyo lento roce, va haciéndose cada vez más profundo... Lo que voy a decirte pocos padres lo dirían a su hija en las actuales circunstancias.

—¿A mí no puedes acaso decirme todo?

Ricardo O'Brien cogió de nuevo las dos manos de la señora de Orvilliers, estrechándolas con fuerza entre sus tembloras manos.

—Empiezo,—dijo en voz baja,—por pedirte perdón. Yo debí no ponerme con mis imprudencias y mis falsos cálculos en la necesidad que ha decidido de tu suerte.

Eduardo de Larra y tú os amabais. Yo destruí tus sueños de joven, sueños legítimos que mi conducta hacia el hijo de mi amigo habían conducido en tu alma y la suya, y que era de mi deber realizar, primero por ti y luego por él.

En aquel momento mi cobardo, no tuve el valor de interrumpirte, preguntándote a costa de qué dolor y de qué angustias consentías en salvar nuestra consideración en el mundo...

—Y tu vida!—interrumpió la joven con ternura.

—Y mi vida... sí! Por desgracia, eso es lo que todo te lo hizo olvidar en aquel momento... A ti, te emborraché con los placeres cerrados a

veía sino una prueba de solicitud y cariño hacia mí...

—Y bien?—interrumpió Edita mirándole a su vez, para tratar de leer en el fondo de su pensamiento.

—Pues bien! de repente, mientras que estaba aquí solo, un rayo de sentido común ha disipado mi error. Era él quien deseaba verte... y era a él a quien tú esperabas... así como también añadiré, mi Edita querida, que eres demasiado valiente para ceder a tus nervios como una chiquilla, sin un motivo serio, y tal vez cruel.

Edita se había incorporado. Su acceso de fiebre y debilidad disminuían ante la concentración de su voluntad, en vista del nuevo peligro que la amenazaba.

—Sospecharía algo su padre?

Apurando la copa hasta las heces tendría que inclinarse bajo la maldición paterna después de haber sufrido las iras del esposo ultrajado?

—Ah! eso sería demasiado, y la infeliz comprendía que a pesar de su valor femenino no podría menos de sucumbir.

—No te entiendo bien... dijo a su padre, —espéctate mejor... ¿Qué tiene de particular que Edita diga que fue el amigo de mi niñez y de mi adolescencia, a quien has querido como a un hijo, sea algo hermano mío, se inquiete por mi salud y sienta de ser de verme, como yo he tenido gusto en recibirlo y hablar con él?

—Nada... ¡oh! nada... —repuso O'Brien con voz turbada,—pero te lo repito, no trates de engañarme, hija mía... Lo que acaba de pasar no es más que un detalle... insignificante en realidad... y si me ha choceado... si me causa una angustia indecible... es porque mi conciencia no está tranquila... es que desde tu casamiento, a pesar mío, se me presenta siempre a la imaginación una interrogación espantosa... a la que no me atrevo a contestar...

—¿Qué quieres decir?

—Por poco listo que sea, hija mía, el corazón tiene presentimientos que a menudo se tratan de negar, pero que, a pesar nuestro, se nos imponen. Pues bien, yo te amo esquivamente demasiado para que lo que pasa en tu alma no huya de rechazo las fibras más íntimas de todo mi ser.

—Inclinóse hacia ella y fijó su mirada en los ojos inquietos y vacilantes de la joven, diciéndole con voz alterada:

—¿Tú no amas a tu marido?

Durante un minuto, Edita bajó sus grandes párpados, por un movimiento de muda interrogación que le era particular, en el momento de las supremas decisiones, luego los levantó y repuso:

—Nunca te dije que le amara y cuando me hablaste de este matrimonio, fue de la única cosa que no se trató entre nosotros.

—Es cierto—dijo O'Brien,—y ese es el amargo reproche que todos los días me dirijo, porque entonces yo sospechaba que otra vez, y que tu joven imaginación había soñado, y que tu joven imaginación había soñado una felicidad muy diferente, que tu imaginación ideal no tenía por objeto, que bien sabe Dios, no tenía por objeto

mi persona... hubiera preferido morir mil veces, antes que exigir de ti una obediencia que te causara lagrimas... pero se trataba de tu honor tanto como del mío, y habría muerto desesperado creyéndome maldito con la idea de que te legaba la miseria y un nombre maldito.

—Así lo comprendí y por eso lo acepté... ¿Me he quejado nunca acaso?

—No... no... pero yo había esperado que olvidarias... había esperado que lo brillante de tu matrimonio y las sólidas cualidades de tu marido... así como la generosidad de su conducta, te harían olvidar un pasado que tú deberías en adelante, te prohibía, ni aun echar de menos. Había esperado, en fin, que llegarías a querer al hombre cuyo nombre llevas...

Edita permanecía en silencio.

—Pero—prosiguió el padre con voz cada vez más vacilante—que no es así... Aunque irato poco... por discreción... al señor de Orvilliers, basta el veros juntos para comprender lo que pasa en ti, para comprender que vuestros corazones nunca se han fundido juntos, ni han latido al unisono, y es suficiente verte hoy para leer en tu rostro la explosión de un largo y terrible sufrimiento.

—Padre mío!—balbuceó la joven.

—Oh! dejame acabar, mi pobre hija! Es preciso que yo descargue mi conciencia de dos cosas que tengo que decirte que me pesan como si fueran de plomo, que me ahogan y entristecen y torturan los últimos días de mi vida, haciendo de mí antes de tiempo, el anciano que llora a tu lado...

En efecto, dos lagrimas corrian a lo largo de sus mejillas arrugadas y hundidas, yendo a perderse en su larga barba blanca.

—Estas dos cosas,—continuó aprovechando el silencio de la joven que no se atrevía a interrumpirle,—son un remordimiento y un terror.

—¿Un remordimiento?

—Sí, Edita, y muy cruel, y cuyo lento roce, va haciéndose cada vez más profundo... Lo que voy a decirte pocos padres lo dirían a su hija en las actuales circunstancias.

—¿A mí no puedes acaso decirme todo?

Ricardo O'Brien cogió de nuevo las dos manos de la señora de Orvilliers, estrechándolas con fuerza entre sus tembloras manos.

—Empiezo,—dijo en voz baja,—por pedirte perdón. Yo debí no ponerme con mis imprudencias y mis falsos cálculos en la necesidad que ha decidido de tu suerte.

Eduardo de Larra y tú os amabais. Yo destruí tus sueños de joven, sueños legítimos que mi conducta hacia el hijo de mi amigo habían conducido en tu alma y la suya, y que era de mi deber realizar, primero por ti y luego por él.

En aquel momento mi cobardo, no tuve el valor de interrumpirte, preguntándote a costa de qué dolor y de qué angustias consentías en salvar nuestra consideración en el mundo...

—Y tu vida!—interrumpió la joven con ternura.

—Y mi vida... sí! Por desgracia, eso es lo que todo te lo hizo olvidar en aquel momento... A ti, te emborraché con los placeres cerrados a

recibidos por muchos diputados y senadores en demanda de la benevolencia para la factoría naval gaditana recientemente fundada...

primir la manifestación en la plaza de la Bolsa, calle de Rivoli y Montmartre. Es probable que la animación siga en París durante gran parte de la noche.

provechosas a la Administración activa, cuyos actos convalida o anula en forma de juicio. De dicho Tribunal formarán parte los consejeros de seccion actual de lo Contencioso...

una terrible cuchillada en el cuello que le cortó la tráquea. Por último, da cuenta también de que el alcalde de Chuchina y dos amigos suyos fueron víctimas al pasar el puente de Saladillo...

Londres, 20 (8 10 m.). El Times, hablando de la sesión de la Cámara francesa de ayer, cree que no es posible la formación de una mayoría formal y dice que todos los partidos de la Cámara parecen trabajar para el triunfo de Boulanger...

Muy pronto tomarán posesión de sus cargos los nuevos consejeros de la Marina, Sres. Romero Giron y Canamaque, y es muy probable que el primer acuerdo en que intervengan sea el relativo a la adjudicación de los torpederos de alto bordo, tipo Tallerie.

A LAS CUATRO DE LA TARDE La AGENCIA FABRA nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS: Barcelona, 19. Según despacho recibido esta tarde, ayer salió de San Vicente el vapor correo de la compañía Trasatlántica Isla de Luzón.

El verdugo de Inglaterra, J. Berrey, hará una excursión de seis semanas por América, durante cuyo tiempo cada noche dará un conferencia en un pueblo distinto sobre los recuerdos de su vida. Su empresario le garantiza 250000 francos de beneficio.

Hace pocas noches se sintió en Pedrasa un temblor de tierra que produjo varias desgracias, entre otras el desplome de gran parte del cortijo de los Viejos, propiedad de D. Juan Carrasco, desplome que produjo la muerte del guarda José Ramos Paez, y graves heridas a cuatro trabajadores.

Viena, 19 (11 n.). Han producido el mejor efecto las declaraciones hechas en la Cámara de diputados por el ministro de Hacienda sobre la situación económica del país, mucho más favorable de lo que se asegura por las oposiciones. Sus frases han sido acogidas con aplausos.

Se aprobaron en el consejo de ministros las bases del convenio con la compañía Arrendataria de tabacos para el anticipo de 84 millones con destino al presupuesto extraordinario de Marina. De ello se dará oportunamente cuenta a las Cortes para conocimiento y satisfacción de los representantes del país.

Con motivo de la discusión de presupuestos el ministro de Hacienda ha declarado en la Cámara de diputados que la situación rentística del país es mejor y que las quejas que frecuentemente se dirigen al gobierno sobre la pretendida decadencia económica de la nación, no son de ninguna manera justificadas.

La Gaceta ha publicado una importante circular de la dirección general de Administración local, disponiendo de una manera clara y precisa la forma a que habrán de ajustarse las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos en la confección de sus presupuestos.

El gobernador civil de Sevilla, señor González Montero, se encuentra enfermo. Noticias taurinas. El domingo próximo, a las tres y media, se verificará en Madrid la tercera corrida de abono, lidiándose por Lagartijo Hermosilla y Guerrita, seis toros de D. Juan Vazquez (antes de Nuez de Prado).

El Pester Lloyd combate la creencia de que las aproximaciones de Alemania y Rusia puedan ser perjudiciales a Austria. En primer lugar, la publicación del tratado austro-alemán es un hecho sobradamente elocuente, y los vínculos de Rusia y Alemania no pueden ser nunca tan sinceros ni tan bien fundados como los de la monarquía de los Habsburgos...

El señor ministro de la Guerra llevó al Consejo expedientes contencioso-administrativos de interés privado que exigen en su resolución maduro examen. Los consejeros de la Corona salieron de la Presidencia a la una de la madrugada sin ánimo de celebrar hoy consejo en Palacio.

Bruselas, 19. La Cámara de representantes aprobó definitivamente el convenio relativo a la adopción de energías medidas que impidan el tráfico fraudulento de alcoholes en el mar del Norte. París, 19. Han sido expulsados de Suiza algunos socialistas alemanes, emigrados en aquella república por haber abusado de la hospitalidad.

Hechos tendidos ocasión de admirar un precioso trabajo hecho sobre una teja romana auténtica por el aventajado pintor D. Alberto González y Fernández, pensionado que fue por la Diputación provincial de León, y en la cual ha pintado un asunto adecuado tomado de los dioses de Grecia y Roma.

Según leemos en Las Provincias de Valencia, ha producido el mejor efecto entre los comerciantes y navieros de aquella capital, la posibilidad de que se establezca en Cádiz un arsenal civil, porque dada la situación geográfica de esta población y sus excepcionales condiciones, la marina mercante española utilizaría aquel astillero, en vez de ir a carenar sus buques a Marsella o Liverpool...

El nuevo sistema de servicio militar que han de prestar los reservistas no pesará más de lo justo sobre los presupuestos generales, pues su aumento de gasto se compensará con las economías hechas en el capítulo de las maniobras militares. Las delegaciones serán convocadas para el 4 de mayo.

Zaragoza, 19 (3 50 t.). A la una de la tarde ha tenido lugar un incendio de relativa consideración en la casa en que está constituida la sociedad o casino Mercantil Aragonés, produciendo perjuicios en el almacén de bisutería sito en el piso entresuelo, siendo sofocado sin tener que lamentar desgracias personales. Las pérdidas materiales no pueden calcularse todavía.

Flórida, 20. El vapor mercantil inglés Kennet, que ha salido hoy de este puerto con rumbo a Montevideo, ha encallado en el bajo de Gando. La reina de Inglaterra recibió anoche graves noticias de Charlottenburgo, sobre el estado del emperador de Alemania. En el acto dispuso que se hicieran los preparativos de marcha.

La conferencia que había anunciado El Imparcial que se celebraría entre los señores Montero Ríos y Gamazo, no se ha verificado. Respecto a si hay o no corrientes de conciliación, el tiempo es el que ha de decir la última palabra, porque hasta ahora la reserva del Sr. Gamazo es absoluta.

Según leemos en Las Provincias de Valencia, ha producido el mejor efecto entre los comerciantes y navieros de aquella capital, la posibilidad de que se establezca en Cádiz un arsenal civil, porque dada la situación geográfica de esta población y sus excepcionales condiciones, la marina mercante española utilizaría aquel astillero...

El Diario Oficial publica hoy un decreto concediendo el retiro al cónsul de Italia en Valencia. A LAS OCHO DE LA NOCHE. La Agencia Fabra nos ha transmitido esta tarde los siguientes TELEGRAMAS: A Coruña, 19. Hoy ha salido de este puerto el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Santo Domingo.

Boulanger sale del hotel del Louvre en un soberbio landó para ir a la Cámara. En el trayecto es aclamado vivamente y los manifestantes arrojan rosas al coche y se quitan respetuosamente los sombreros. A la salida de la Cámara la manifestación es verdaderamente imponente; más de 20000 personas obstruyen la plaza de la Concordia y hacen al general una ovación entusiasta.

El dictamen de la comisión del Senado sobre lo contencioso-administrativo introduce modificaciones en el proyecto aprobado por el Congreso, aunque mantiene los principios esenciales del mismo, esto es, la jurisdicción delegada, las reglas que determinan la materia contenciosa en la Administración y lo fundamental del procedimiento, si bien en éste se hacen variantes de importancia.

El Defensor de Granada da cuenta de dos crímenes ocurridos, uno en la capital y el otro en el próximo pueblo de Santafé. El primero ocurrió en la posada de la Nave, entre un arriero natural de Montefrío y otros dos sujetos, de oficio corredores. Uno de éstos, a pesar de haberse estorbado dos veces seguidas el inspector de vigilancia D. Juan Arribas Velazquez y la pareja de guardias de Seguridad, volvió por tercera vez en busca del arriero, a quien descargó con un puñal un golpe dirigido al corazón, que evitó el citado inspector, dando al asesino un fuerte bastonazo pectoral, dando al asesino un fuerte bastonazo pectoral, dando al asesino un fuerte bastonazo pectoral...

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del exterior, los siguientes TELEGRAMAS: Berlín, 20 (8 10 m.). El Times de Berlín dice que la temperatura del emperador subió ayer a 39 grados. Una abundante evacuación de pus por la cánula alivió al enfermo, que pudo entonces respirar mejor.

La prensa monárquica deduce de este hecho que es una nueva prueba del espíritu de discordia que prevalece en las filas republicanas. Roma 20. El Diario Oficial publica hoy un decreto concediendo el retiro al cónsul de Italia en Valencia.

La policía resulta impotente para recibir a los manifestantes que se congregan en la plaza de la Concordia y hacen al general una ovación entusiasta.

Una de éstas, la más notable, consiste en que el conocimiento de los asuntos contenciosos se encomienda a un Tribunal Supremo de lo Contencioso-administrativo, organizado dentro del Consejo de Estado independiente de éste en el ejercicio y funciones de su competencia, pero manteniendo con él ciertas relaciones.

El otro accedió en el citado pueblo, en el barrio conocido por Campo de los Gitanos, donde, por cuestión de amores con una joven de 13 años, varios gitanos llamados Francisco Heredia Medina (a) Gaznín y sus dos sobrinos Francisco y Evaristo Tirado, dieron muerte a Juan de Dios Fernández, rival del Evaristo, que dio fin de su vida, ya gravemente herida de diferentes palos y pinchazos con un chuzo, de

Washington, 20 (9 m.). Una comisión de la Cámara de representantes ha aprobado el bill relativo a las derechos de autor.

El Diario Oficial publica hoy un decreto concediendo el retiro al cónsul de Italia en Valencia.

te... como debes comprender... sólo que yo me he negado a contestarle. De modo... Que ignora eres tú... Te lo repito y te lo juro. Pero tú estás perdida, Edita, mial! balbuceó Eduardo con un acento de desesperación desgarradora. ¡Oh! yo qué importa... dijo la joven... Yo no me cuento para nada; pero si somos prudentes... y lo seremos... continuará ignorando tu nombre... y eso es ahora lo que nos interesa. ¡Y tú crees que yo quiero salvarme, perdiéndote tú? Esto me repugna... y la idea de esta seguridad que no se estingue más que a mí, me inspira horror. Aceptala, no obstante... es mi solo consuelo... es la única cosa que me hace vivir... hoy por hoy... Es más, quisiera pedirte un favor... ¿Cuál? Que te marcharas durante algún tiempo de viaje... que abandonaras París. ¡Alejarme! ¡Dejarte sola y sin apoyo, es puesta a todas sus iras y a todas sus venganzas! ¿Qué locura! Es el único favor que puedes hacerme... Sería una cobardía, y además no puedo; eso es superior a mis fuerzas. Reflexiona que si te quedas... un movimiento, una mirada, una palabra, otra entrevista como esta... y te haces traición. ¡Mejor!... Eso deseo. Compartir tu suerte, sea cual fuere, ¡no es acaso la única felicidad que ya me resta! Eso no sería compartir mi suerte, sino agravarla... Yo ya estoy sentenciada... Déjame, por lo menos el consuelo de saber que estás a cubierto de su venganza... Para conseguir eso no hay sacrificio que me parezca penoso... Edita!... ¡Comprende que yo no puedo vivir sin ti... que si se entera de la verdad... la separación que en estos momentos pesa sobre nosotros y que desgarran nuestros corazones, es una alegría en comparación de lo que nos espera el día en que sepa tu nombre. Aun podemos vernos en sociedad y venir tú a esta casa; podemos respirar todavía el mismo aire... hablarnos y estrecharnos la mano delante de todo el mundo. No estamos aun completamente muertos el uno para el otro... Creéme, márchate por unos meses o dos. Cuando vuelvas... La joven se detuvo, no atreviéndose a expresar el fondo de su pensamiento, que era el siguiente: «Dentro de un mes sabré lo que mi marido ha decidido contra el hombre a quien acusa y en qué consiste su venganza... ¡porque se ha de vengar! Sabré también si ese hombre es capaz de entregar tu nombre en el caso en que adivine, porque le atacan... Además, tú no estarás tal vez aquí para sacrificarte por él... e ignorarás siempre a costa de qué crimen he tratado de salvarte? Pero Eduardo, viendo que vacilaba y se ca-

blaba, respondió vivamente, sin comprender lo que pasaba por el alma de la joven: —Tu misma te sientes sin valor ante la idea de mi marcha... comprendiendo que es superior a tus fuerzas... En mi lugar, ¡lo harías! ¡No! Pues no me pidas que te abandone y que huya, convirtiéndome en miserable a mis propios ojos. Estas amenazada, debo estar aquí; eres desgraciada, debo estar aquí. Si, aquí debo estar por si algún día, cansada de una carga que te destroza, vienes a arrojarte en mis brazos, gritándome: «Eduardo, llévame a donde quieras, con tal que vivamos y muramos juntos.» ¡Callate! ¡callate! —esclamó Edita, con los párpados llenos de lágrimas, que no podía contener. —Pero... prosiguió el joven... no me has contado lo que pasó entre vosotros; lo que ha decidido sobre ti, y qué peligros te amenazan. Como no te ha... ¿Cómo no me ha matado? Las ganas no le faltaron... pero no cometerá contra mí ninguna acción que produzca escándalo y comprometa el honor de su nombre. Su orgullo y su altivez me protegen en ese sentido. ¡Ya ves por su conducta... con tu amigo, que no quiere que el mundo sepa nada ni aun sospeche de mí! Su conducta con Cameron es un lazo... ¡Tal vez! —dijo la joven, sin atreverse a mirar al señor de Lairis. —Seguramente. Te tendrá consideraciones hasta que conozca el nombre. —¡Ya ves como es preciso que no lo conozca! —esclamó Edita con esa habilidad que nunca abandonó a la mujer. —Tu salvación es la mía. Eduardo permaneció un momento en silencio. Lo que decía la joven le parecía evidente. —El señor de Orvilliers no exige de mí sino el que aparezca a los ojos del mundo feliz y cariñoso con él. Por lo demás, demasiado sabe que es bastante venganza el separarme del que amo, sea el que fuere. —¡Oh! Edita de mi alma! —murmuró el joven... ¡qué horrible es todo eso! —Aun puede haber algo más horrible todavía. —Vámonos... prosiguió luego, conteniéndose, con un esfuerzo sobrehumano para no tritirar, a fin de no afigirle, —es preciso separarnos. Mi padre me espera, inquieto y sorprendido de que haya querido hablarme sin que el estuviera presente. Voy a contarte una mentira cualquiera... ¡Chal! No lo sé. Mentir es mi destino... y mi deber. Edita se sonrió de un modo que daba ganas de llorar. —Vete, sin ver a mi padre... te pediría explicaciones y nos cortaríamos, puesto que aun no sé la que le diré... ¡Vete! Eduardo permanecía inmóvil, dominado por una angustia indecible y sin valor para alejarse de ella. La joven le rodeó el cuello con sus brazos, colocó con desesperación sus labios fríos como el mármol sobre los de Eduardo, y luego

se lanzó fuera de la habitación, comprendiendo que si aquella escena se prolongaba, iba a caer al suelo, pues le faltaban ya las fuerzas. El señor de Lairis había hecho un movimiento instintivo para retenerla, pero ella se había deslizado entre sus manos y el se había quedado allí más desesperado que cuando entró. El aspecto de Edita, aquel aire de sufrimiento que se notaba en toda su persona y del que era evidente le ocultaban la mayor parte, revelación de que el señor de Orvilliers había leído las cartas, y por lo tanto, ya no existía esperanza alguna de un porvenir mejor para ella, ni para la pasión, a la que todo lo habían sacrificado, y que no les dejaba sino la corona de espinas después de la corona de rosas; todo esto le roía el corazón y le quitaba el valor. Sin embargo, comprendía que la joven tenía razón, que era preciso partir. ¿Cuándo la volvería a ver? ¿Cuándo volvería a poder hablarla, ni aun como acababa de hacerlo? Además, la idea de que por la falta común, sólo ella era la castigada, le era insostenible. Cuando se vio en su carruaje, recorriendo las calles con toda seguridad, libre de sus acciones y gozando, por lo menos material y exteriormente, de la integridad de su existencia, evocó la imagen de la joven, enferma, prisionera y entregada a las iras y al odio de su ultrajado marido. Esto le pareció inhumano, odioso. Y comprendiendo su impotencia para protegerla ni consolarla, se puso a sollozar como un niño, preguntándose, sin hallar respuesta: —¿Qué podría yo hacer?

se lanzó sus manos, rodeó a Edita con sus brazos y, sentándose junto a ella en la chaise-longue, la besó en la frente, diciéndola con voz conmovida: —¿Qué te sucede, hija mía? ¿Acaso no eres... feliz? —¡No, padre mio, no es eso! —balbuceó la joven, que iba recobrando la posibilidad de hablar a medida que se apaciguaban los primeros escalofríos de la fiebre que la consumía. —Estoy enferma... pero no es más que nervioso... Ya sabes, las mujeres en general... y yo en particular... no vivimos sino combatidas por los nervios... Esto pasará tan rápidamente como ha surgido... ¡Mañana ya estaré bien! Mientras hablaba, el anciano la miraba tan fijamente, que la joven desvió la vista, mientras que un ligero rubor tenía sus mejillas. Hubo un momento de silencio. El padre parecía tan turbado como la hija. Notábase claramente que ardia en deseos de hablar, y que costaba trabajo el pronunciar las palabras. —Escucha—dijo por fin—no trates de engañarme más tiempo, Edita. Cuando hace un momento me dejaste para ir a buscar a Eduardo, he tenido una de esas rápidas intuiciones que son propias de mi temperamento y algunas veces me han hecho ver claro, aunque por desgracia, casi siempre demasiado tarde. —¿Qué intuición?—preguntó la joven algo asustada. —Conozco todo lo que me falta—prosiguió el hidalgo irlandés—y todo lo que le falta a mi carácter... Comprendo que a menudo soy débil y cándido como un niño. Pertenzo a una raza de creyentes, de entusiastas y adictos, pero no de racionales, hombres prácticos y hábiles. Esto ha podido muchas veces hacerme pasar por egoísta, incapacitado y sin carácter. Esto ha hecho desgraciada toda mi vida... y un día llegué a temer que te arrastraría a ti también, a ti, que es lo que más amo en el mundo, en el naufragio que tragaba mi fortuna, mi honor y mis últimas esperanzas. —Padre mio! —dijo la joven—os juzgáis con demasiada severidad. No existe en el mundo hombre más bueno, ni de mejores intenciones que Ricardo O'Brien. —Me hago justicia, nada más! —prosiguió. —Desde que retirado de la sociedad vivo en mi rincón, a cubierto de todos los arrebatos y sin ilusión alguna, repaso con la imaginación los años trascurridos, noto las faltas cometidas, me analizo y me veo tal como soy y tal como he sido. Luego añadí con ironía: —Lo peor es que sigo siendo el mismo, fácil de engañar como un niño, sin desconfianza alguna, y creyendo siempre en la sinceridad de los demás. Así es, que al presentarse hace un rato Eduardo de Lairis en mi casa, anunciándome que estabas enferma y proponiéndome el acompañarte hasta aquí en su carruaje, el viejo Ricardo O'Brien, joven y cándido como siempre le ha dado incientamente las gracias, por aquel paso, en el que yo no

Las Palmas (Gran Canaria), 20. (Por el cable de la compañía Nacional Española.) Se confirma la noticia de que el vapor inglés Kennel, que desde este puerto se dirigía a Montevideo...

Paris, 20. Los electores del departamento de Isero, parecen resueltos a votar también a Boulanger en la elección parcial que debe verificarse allí el domingo 29 de abril.

Paris, 20. Ha producido muy mal efecto entre los senadores el acuerdo de la Cámara relativo al nombramiento de la comisión de reforma constitucional.

Berlin, 20. El emperador ha pasado la noche con bastante tranquilidad. El estado general del enfermo no ha tenido variación.

Indres, 20. The Times, ocupándose hoy de la situación de Francia, de las contradicciones e incoherencias de los grupos republicanos...

La conferencia que tendrá lugar mañana sábado, a las nueve de la noche, en el Pórtico de las Artes, será leída por doña Rosario de Acuña.

El señor ministro de Ultramar ha recibido hoy el siguiente telegrama del gobernador general de Filipinas:

El 17 un horrible incendio ha destruido la mayor parte de la población de San Fernando en la Pampaña. Cálculase pérdidas en un millón de pesos.

S. M. la reina ha contribuido con 3000 pesetas para atender a los gastos ocurridos con motivo del festival de niños que tuvo lugar en el Hipódromo, ha donado 500 pesetas para el Asilo de niños de Alcalá, y otras 300 para la Sociedad protectora de los niños de Cádiz.

Esta madrugada dejó de existir el doctor D. Gustavo Saenz Diez, persona muy conocida y estimada de la buena sociedad y joven de quien se podían prometer mucho las facultades de ciencias y medicina.

La SESION DEL SENADO de hoy 20 se abrió a las dos y 50 minutos, ocupando la presidencia el señor marqués de la Habana...

El Sr. Fernandez de Castro espuso su interposición acerca de la ley que prohíbe la calificación de mineros en Riotinto, examinando la cuestión de conveniencia, desahucio y de legalidad.

Dijo que las calificaciones no perjudican a la salud pública, puesto que en otro caso, y haciéndose durante un siglo no tendría aquella comarca habitante alguno.

La enmienda al artículo 1.º resultó también desechada. A las siete menos cuarto se suspendió el debate, y se levantó la sesión.

Noticias de espectáculos. Para la primera representación de Habanitas, que se verificará mañana en el teatro de la Comedia, se han hecho muchos encargos de localidades...

El próximo domingo tendrá lugar en el teatro de Novedades una función a beneficio del primer actor Sr. Carrasosa.

El aplaudido tenor de ópera que ha llegado a Madrid, como ayer dijimos y cuyo apellido equivocamos, es el Sr. Corvino.

Ha fallecido en Sanlúcar de Barrameda el auditor general de Marina del departamento de Cádiz, D. José María Vargas.

El lunes se reunirá el consejo de gobierno de la Marina, con asistencia de los señores Romero Giron y Canamaque.

El lunes saldrá para San Sebastián, a encargarse de la comandancia de Marina, el ilustrado capitán de fragata D. Manuel Baldasano y Topete.

El capitán general del distrito ha pasado esta tarde revista a secciones de las distintas fuerzas que prestan en esta corte servicio de guarnición.

Los pequeños maniobras se han efectuado en el hipódromo de la casa de Campo, a presencia del archiduque Carlos Luis, que ha elogiado la marcialidad e instrucción de nuestros soldados.

Mañana, para el turno par, se pondrá en escena por la compañía francesa de Sarah Bernhardt, la última producción de Sardou, La Tosca, que tan inmenso éxito ha alcanzado en París en las 450 representaciones que se han dado en el teatro de la Porte Saint Martin.

La coincidencia de interpretarla en el regio coliseo, a más de la Sarah, los artistas Pierre Bertin y Dumestre, que también la interpretaron en aquel teatro, la curiosidad que existe por conocer a los señores Sardou, que tantas polémicas ha suscitado entre los críticos de Francia, sobre su merit literario, son motivos suficientes para que se desee oír.

Mañana el teatro Real se verá favorecido por nuestros literatos deseados de juzgar la obra de Sardou.

admirable organización dada al Instituto de D. Alfonso XII. Continúa la discusión de las reformas militares. El Sr. Suarez Inclán prosiguió su discurso calificando el proyecto de atentario a los derechos de los cuerpos especiales.

El Sr. García Alix, de la comisión, pronunció un extenso discurso, demostrando que el proyecto no lesiona ningún derecho del ejército, y que, en último caso, aunque se lesionaran, como en ninguna ley escrita constan esos derechos como irreformables, pueden reformarse.

El Sr. Pando habló para alusiones, y dijo que el ministro establece disposiciones que no han regido para él. El ministro de la Guerra le suplicó que no se discutieran personalidades, y recordó que su carrera la ha hecho por medio de acciones de guerra.

El Sr. Burrell pidió al ministro de la Guerra la comisión, manifieste cuál es el espíritu de transacción habido sobre las reformas militares, y censuró el silencio del ministro de la Guerra.

El señor Presidente le indicó no era reglamentaria su propuesta. Se leyó una proposición incidental pidiendo al Congreso declare que antes de terminar el debate sobre la ley constitutiva del ejército, deben consignarse y respetarse los derechos adquiridos por el ejército.

Sus firmantes eran los Sres. Suarez Inclán, Santana, Basalga, Gutiérrez de la Vega, Ochando y Pando. La defendió gustosamente el Sr. Suarez Inclán.

El Sr. Presidente le llamó al orden diferentes veces y manifestó que estaba dispuesto a hacer cumplir estrictamente el reglamento. El Sr. Suarez Inclán suspendió su discurso, afirmando que el proyecto tiende a lastimar los derechos de las armas especiales y favorecer los de las armas generales.

El ministro de la Guerra declaró que con esta forma de discutir no era posible la templanza ni la transacción, y que se ve no hay acuerdo para aclarar los derechos adquiridos. Pidió al Congreso no aceptara la proposición.

El Sr. Suarez Inclán insistió en que si el ministro está dispuesto a respetar los derechos adquiridos, no puede ni debe tener inconveniente en aceptar la proposición.

El Sr. Burrell insistió en que el ministro y la comisión deben dar explicaciones sobre las transacciones acordadas, porque así lo exige el sistema parlamentario y porque los diputados de la mayoría no son borregos de Panurgo.

El conde de Toreno, explicando el voto de la minoría conservadora, opinó que no es una proposición incidental el proyecto de ley, porque en ella se tratan cuestiones de gravedad, y se entra en el fondo de asuntos trascendentales. Indujo que la minoría se abstendría.

Los señores Romero Robledo y Pedregal, a nombre de las minorías que representan, opinaron que era una proposición incidental como todas, que debía votarse, y que ellos pedirían se tomase en consideración, porque de lo contrario, se coarta la libertad de la tribuna.

El conde de Toreno, rectificando, declaró que la minoría conservadora no necesita acudir a ciertos medios para hacer la oposición al gobierno.

El Sr. Romero Robledo manifestó que no desea hacer competencia de oposición; pero en el Diario de sesiones se puede ver quién ha combatido más al gobierno y quién ha servido, por el contrario, desvalimiento al mismo.

Sobre este tema y otros varios que nada se relacionaban con el asunto, hubo innumerables rectificaciones. El ministro de la Guerra consideró inútil la proposición, puesto que en el proyecto se respetan todos los derechos legalmente adquiridos y podría considerarse como una censura al gobierno sin su imprudencia.

El Sr. Cánovas del Castillo ratificó la opinión del conde de Toreno y declaró que el partido conservador no tiene relaciones ni pactos que no puedan ser del dominio público.

El Sr. Santana, con motivo de alusiones, explicó el concepto de derechos adquiridos. El Sr. Suarez Inclán, después de manifestar que con el proyecto del ministro los coronales de guardia civil y carabineros y los coronales personales no podrán ascender, retiró la proposición.

La enmienda al artículo 1.º resultó también desechada. A las siete menos cuarto se suspendió el debate, y se levantó la sesión.

El próximo domingo tendrá lugar en el teatro de Novedades una función a beneficio del primer actor Sr. Carrasosa.

El aplaudido tenor de ópera que ha llegado a Madrid, como ayer dijimos y cuyo apellido equivocamos, es el Sr. Corvino.

Ha fallecido en Sanlúcar de Barrameda el auditor general de Marina del departamento de Cádiz, D. José María Vargas.

El lunes se reunirá el consejo de gobierno de la Marina, con asistencia de los señores Romero Giron y Canamaque.

El lunes saldrá para San Sebastián, a encargarse de la comandancia de Marina, el ilustrado capitán de fragata D. Manuel Baldasano y Topete.

El capitán general del distrito ha pasado esta tarde revista a secciones de las distintas fuerzas que prestan en esta corte servicio de guarnición.

Los pequeños maniobras se han efectuado en el hipódromo de la casa de Campo, a presencia del archiduque Carlos Luis, que ha elogiado la marcialidad e instrucción de nuestros soldados.

Mañana, para el turno par, se pondrá en escena por la compañía francesa de Sarah Bernhardt, la última producción de Sardou, La Tosca, que tan inmenso éxito ha alcanzado en París en las 450 representaciones que se han dado en el teatro de la Porte Saint Martin.

La coincidencia de interpretarla en el regio coliseo, a más de la Sarah, los artistas Pierre Bertin y Dumestre, que también la interpretaron en aquel teatro, la curiosidad que existe por conocer a los señores Sardou, que tantas polémicas ha suscitado entre los críticos de Francia, sobre su merit literario, son motivos suficientes para que se desee oír.

Mañana el teatro Real se verá favorecido por nuestros literatos deseados de juzgar la obra de Sardou.

esta tarde, emitiendo dictamen conforme con lo aprobado por el Congreso y favorable a la concesión.

La sesión del Congreso de hoy ha sido interesante.

En la primera parte se ha tratado de la situación de la isla de Cuba, y en vista de las declaraciones del ministro de Ultramar diciendo que el estado de sitio no lleva consigo en aquella antilla la suspensión de las garantías constitucionales, el Sr. Montoro ha retirado una proposición que planteaba un debate político sobre el asunto.

Se ha reanudado más tarde la discusión de las reformas militares con una proposición incidental del Sr. Suarez Inclán sobre derechos adquiridos en el ejército, y antes de que se votara se ha suscitado una polémica animada entre los señores conde de Toreno y Romero Robledo acerca de la mayor o menor oposición que hacen las minorías conservadora y reformista, consignando el señor conde de Toreno que los conservadores votarán en contra de la proposición incidental del Sr. Suarez Inclán, porque no es reglamentaria con el carácter de incidental, y consignando el Sr. Romero Robledo que votarán en pro los reformistas por darle aquel carácter, reservándose sobre el fondo del asunto su pensamiento.

El ministro de la Guerra ha rechazado la proposición del Sr. Suarez Inclán, porque envuelve una censura contra el gobierno.

Y el Sr. Cánovas del Castillo ha declarado, que después de ser calificada de proposición de censura, se abstendrá la minoría conservadora de votar.

El Sr. Pedregal declaró en nombre de la minoría republicana coalicionista, que votarán en pro de la proposición incidental, y el Sr. Castelar dejó en libertad a los diputados posibilistas para que votase cada cual como lo estimase conveniente.

En este estado las cosas, el Congreso estaba lleno de diputados. Todos los jefes de las minorías en sus bancos, y en la última rectificación el Sr. Suarez Inclán retiró su proposición incidental y no hubo lugar a que se votase.

La discusión mantenida se prolongó durante tres horas.

Las impresiones de hoy sobre el estado de las negociaciones para llegar a un acuerdo en los planes económicos pendientes de discusión en el Congreso siguen siendo favorables a una inteligencia. No se ha hablado de conferencia alguna entre los ex-ministros liberales a quienes se alude en este asunto.

Parece que durante la estancia de su majestad la reina en Valencia, se alojara en el palacio que allí posee el señor marqués de Campo.

Hasta la hora de cerrar la edición de Madrid, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del exterior, los siguientes TELEGRAMAS:

San Petersburgo, 20 (2 t.). Se confirma que el gobierno trata de aumentar el número de estaciones marítimas de primera clase en algunos puertos del mar Negro, y acaso en Sebastopol.

Berlin, 20 (una t.). El parte oficial de esta mañana dice que el estado general del enfermo no ha tenido alteración, si bien la noche última ha sido bastante tranquila.

Paris, 20 (2 t.). El triunfo obtenido ayer por el gobierno queda desvirtuado en cierto modo con el nombramiento de la comisión encargada de informar sobre la revisión constitucional, pues este acuerdo entraña el cumplimiento de los deseos de la minoría parlamentaria.

Trata de presentarse una proposición para que ningún diputado pueda presentarse candidato por otro distrito que el que ya representa. La proposición tiende, como se ve, a impedir el carácter plebiscitario que hoy revisten las elecciones.

Paris, 20 (3 t.). Sin embargo, la policía se halla replegada junto al Hotel de Louvre y calle de Montmartre, a fin de prevenir cualquier tentativa de manifestación.

Circula el rumor de que Boulanger no volverá a la Cámara hasta que se discuta el proyecto de revisión. El gobierno se opondrá a esta discusión durante la actual legislatura.

Un millón de folletos apologeticos de Mr. Boulanger se están repartiendo en los departamentos de la Gironda y Lot y Garona. La propaganda elige hoy los departamentos que debe visitar el presidente de la república.

Paris, 20 (4 t.). Mr. Foucart, el candidato vencido en el Norte, dice en manifiesto a sus electores, que el triunfo del general Boulanger ha sido una sorpresa y que aquel departamento no tardará en dar nuevas muestras de su amor a la libertad y a la república.

Vienna, 20. El jurado de la Exposición de Bellas Artes, ha adjudicado medalla de plata a los pintores Benlliure y Checa.

Lisboa, 20 (3 t.). Mañana se verificará una misa de campaña en acción de gracias por el restablecimiento de la salud del rey. Asistirá a ella la familia real, el cardenal patriarca e individuos de ambas Cámaras parlamentarias.

La prensa avanzada tiene por segura una próxima modificación ministerial.

Paris, 20 (3 t.). Parece seguro que en vista de las complicaciones políticas del momento el presidente de la república aplazará su viaje a Mediodía de Francia.

Argel, 20 (5 t.). En la noche última se han dejado sentir dos terremotos en Constantina, sin que pueda señalarse por ellos ningún accidente desgraciado.

Odesa, 20 (9 m.). Las fuerzas militares concentradas en esta región no pasan de 13000 hombres, incluyendo el cuerpo de ingenieros y la intendencia administrativa.

Paris, 20 (3 t.). El doctor Ewans se ha puesto a las órdenes del emperador de Alemania por si quieren utilizarse sus conocimientos en el tratamiento de la enfermedad. El doctor Ewans es el inventor de la eanula que tanto alivio ha producido al emperador.

Paris, 20 (3 t.). Exterior. 67-65, 67-63 con 0-50; 68-12 con 0-25; 3 por 100 francés, 81-80; Cubano, 487-30; Riohinto, 486-25; Tharsis 43-75; Turco, 10-14; Banco Ottomano, 511-25; Norte de España 278-50; Alcantar, 287-50; Egipto, 406-25; Panamá, 273-37; 3 por 100 portugués, 60-00; Mny firme.

Berlin, 20. 4 por 100 español, 67 3/4.

DEL SÁBADO 21. ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA.—San Anselmo, obispo y doctor. Sol: sale a las 5 1/3 y se pone a las 6 4/5.

tor Ewans es el inventor de la eanula que tanto alivio ha producido al emperador. Paris, 20 (3 t.). Exterior. 67-65, 67-63 con 0-50; 68-12 con 0-25; 3 por 100 francés, 81-80; Cubano, 487-30; Riohinto, 486-25; Tharsis 43-75; Turco, 10-14; Banco Ottomano, 511-25; Norte de España 278-50; Alcantar, 287-50; Egipto, 406-25; Panamá, 273-37; 3 por 100 portugués, 60-00; Mny firme.

Berlin, 20. 4 por 100 español, 67 3/4.

DEL SÁBADO 21. ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA.—San Anselmo, obispo y doctor. Sol: sale a las 5 1/3 y se pone a las 6 4/5.

CULTOS PARA EL 21. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Atocha, donde habrá misa mayor y por la tarde solemnemente.

En la Catedral concluyen las fiestas, dedicándose la de este día a los BB. Edmundo Gampion y compañeros mártires, siendo orador el Sr. Anglada, y por la tarde el P. Mendia.

En San Luis empieza al anochecer un novenario a Ntra. Sra. del Amparo, predicando el Sr. Montalban en la misa y por la tarde el señor Sarmiento.

En Santiago id. a la Virgen de la Esperanza por la noche el Sr. Montalban.

En San Martín id. a San José, predicando por la mañana D. José Barbañeros, y todas las tardes el Sr. Martí.

En Mensafra sigue la novena de San José en la que será orador el Sr. Morlans y por la tarde el Sr. Cardona.

En Santa Isabel id. por la tarde, el señor An glada.

En Las Niñas de Leganes id. el Sr. Calero. En San Pascual, id. solo por la tarde, el señor Sarmiento.

En San Ignacio, al anochecer, el Sr. Balles toros.

En Santa María, id. el señor Garamendi. En San Millán, id. el Sr. Garamendi.

En San Andrés, id. el Sr. Marqués. En la Gripta de Alameda por la tarde, y en las Descalzas y Escuelas Pías, habrá salva.

En Nuestra Señora de Gracia, San Gines y San Sebastián y otros templos, idem por la noche.

La misa y oficio son de San Anselmo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena-Dicha en su iglesia, o de la Presentación en la suya (Niñas de Leganes).

La V. O. T. de Penitencia R. Nuestra Señora del Carmen celebra el 22 del corriente sus ejercicios mensuales de cuarto domingo con misa de comunión a las ocho de la mañana, y por la tarde a las cinco estación, corona y sermón que predicará D. Hefonso Pelsy, terminando con la reserva y procesion del santo Escapulario.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE. En la noche del día 19 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, a 8 hombres y 3 mujeres.—Total, 11.

En la misma noche, en el Asilo del Sur, se ha dado hospitalidad, cena y desayuno a 31 hombres, y 8 mujeres.—Total, 39.

ESTADO ATMOSFERICO. La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 17º grados; la mínima de 7º.

El día de hoy en Madrid ha sido fresco a la sombra y casi despejado. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 16 grados a las 7 de la mañana; 16 a las doce de día, y 15 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

CASAS DE SOCORRO. El día 19 se asistieron en las de esta capital, 69 accidentes; 20 graves, 31 leves y 18 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS. El día 19 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 46 cadáveres y 3 fetos.

De viruela, 1. De difteria, 3.

VAGUNACION. El día 21 vagunará de trénera el Dr. Balaguer a los pobres del distrito de la Universidad, de once a doce.

AVISOS UTILES. Segun el parecer de todos los médicos, para la conservación de la salud hay necesidad de limpiar de cuando en cuando el estómago y los intestinos por medio de purgantes ligeros y que no irriten. El mejor y más natural es el The Chamberland.

S. S. S. S. Mañana sábado a la hora de costumbre, donde sabe S. S.

tor Ewans es el inventor de la eanula que tanto alivio ha producido al emperador. Paris, 20 (3 t.). Exterior. 67-65, 67-63 con 0-50; 68-12 con 0-25; 3 por 100 francés, 81-80; Cubano, 487-30; Riohinto, 486-25; Tharsis 43-75; Turco, 10-14; Banco Ottomano, 511-25; Norte de España 278-50; Alcantar, 287-50; Egipto, 406-25; Panamá, 273-37; 3 por 100 portugués, 60-00; Mny firme.

Berlin, 20. 4 por 100 español, 67 3/4.

DEL SÁBADO 21. ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA.—San Anselmo, obispo y doctor. Sol: sale a las 5 1/3 y se pone a las 6 4/5.

CULTOS PARA EL 21. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Atocha, donde habrá misa mayor y por la tarde solemnemente.

En la Catedral concluyen las fiestas, dedicándose la de este día a los BB. Edmundo Gampion y compañeros mártires, siendo orador el Sr. Anglada, y por la tarde el P. Mendia.

En San Luis empieza al anochecer un novenario a Ntra. Sra. del Amparo, predicando el Sr. Montalban en la misa y por la tarde el señor Sarmiento.

En Santiago id. a la Virgen de la Esperanza por la noche el Sr. Montalban.

En San Martín id. a San José, predicando por la mañana D. José Barbañeros, y todas las tardes el Sr. Martí.

En Mensafra sigue la novena de San José en la que será orador el Sr. Morlans y por la tarde el Sr. Cardona.

En Santa Isabel id. por la tarde, el señor An glada.

En Las Niñas de Leganes id. el Sr. Calero. En San Pascual, id. solo por la tarde, el señor Sarmiento.

En San Ignacio, al anochecer, el Sr. Balles toros.

En Santa María, id. el señor Garamendi. En San Millán, id. el Sr. Garamendi.

En San Andrés, id. el Sr. Marqués. En la Gripta de Alameda por la tarde, y en las Descalzas y Escuelas Pías, habrá salva.

En Nuestra Señora de Gracia, San Gines y San Sebastián y otros templos, idem por la noche.

La misa y oficio son de San Anselmo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena-Dicha en su iglesia, o de la Presentación en la suya (Niñas de Leganes).

La V. O. T. de Penitencia R. Nuestra Señora del Carmen celebra el 22 del corriente sus ejercicios mensuales de cuarto domingo con misa de comunión a las ocho de la mañana, y por la tarde a las cinco estación, corona y sermón que predicará D. Hefonso Pelsy, terminando con la reserva y procesion del santo Escapulario.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE. En la noche del día 19 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, a 8 hombres y 3 mujeres.—Total, 11.

En la misma noche, en el Asilo del Sur, se ha dado hospitalidad, cena y desayuno a 31 hombres, y 8 mujeres.—Total, 39.

ESTADO ATMOSFERICO. La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 17º grados; la mínima de 7º.

El día de hoy en Madrid ha sido fresco a la sombra y casi despejado. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 16 grados a las 7 de la mañana; 16 a las doce de día, y 15 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

CASAS DE SOCORRO. El día 19 se asistieron en las de esta capital, 69 accidentes; 20 graves, 31 leves y 18 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS. El día 19 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 46 cadáveres y 3 fetos.

De viruela, 1. De difteria, 3.

VAGUNACION. El día 21 vagunará de trénera el Dr. Balaguer a los pobres del distrito de la Universidad, de once a doce.

AVISOS UTILES. Segun el parecer de todos los médicos, para la conservación de la salud hay necesidad de limpiar de cuando en cuando el estómago y los intestinos por medio de purgantes ligeros y que no irriten. El mejor y más natural es el The Chamberland.

S. S. S. S. Mañana sábado a la hora de costumbre, donde sabe S. S.

MONROY DENTISTA. Corredora de S. Pablo 21, contiguo al teatro Lara.

COCHES. Se venden de todas clases, nuevos y usados.—Mondizabal, 37.

MA DE CRITA PARA CASA DE. Los padres. Costanilla de los Angeles, 11.

POR ASENTARSE SU DUEÑO. Se vende un trapo completo compuesto de dos troncos de callosos, caballo de silla, jaca para silla, una magnífica lra. fustón, berlina, mojar y sarcel, con sus guarniciones, armarios, manías y libras.—Cabeza 15, cocher, cerca ruzon.

GRAN LOCAL. Se arrienda uno que mide 730 metros cuadrados. Dada ruzon Velázquez, 51.

CASA EN VENTA EN LOS CUATRO Caminos, en la calle de Castellón, núm. 24: en la misma casa dadas ruzon.

PIANO EN VENTA CASI NUEVO, de París, Leganitos, 52.

TRIVINO & HIJOS. DEN. TISTAS AL 14. N.º 19, teléfono 1094. Hay ascensor.

CAMAS DE PALOSANTO armarios de luna y lavabos a precios de fábrica, camas inglesas, 16, PRINCIPE, 16 (al lado de la Comedia).

LUNAS

en blanco, de espejo, con visel y grabadas, cristales, alfombras de piso, vidrios rayados, de colores y dibujos, marcos y molduras de todas clases.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

FABRICA DE PEREANTON, SANTO DOMINGO, NUM. 1, MADRID

LA VERDAD JAOMETREZO, 66 y 62 SIN FIA DOR... primera abierta para la venta a plazos...

ANT GUEJADES

Al Hotel Peninsula... HAMBURGER... objetos como porcelanas de Sajonia, Sevres, de la China...

MAGNESIA ORTEGA GRANULADA EFERVESCENTE... Precio 1.50 por frasco...

VUELOS Y SILLERIAS A PRECIO DE FABRICA... TELEFONO 902

TELEFONO 902 antiguo almacén de Barrio de San Francisco...

PARA CORSES buenos homites y baratos... DINERO SOBRE SUELDOS

VENTA HERMOSA VACA... DINERO SOBRE SUELDOS y muebles, Magdalena, 24, 3.º d.º

MALES VENEREOS y matriz Dr. Barragan... PRESTAMOS SOBRE LIBROS Y MUEBLES

PRESTAMOS SOBRE LIBROS Y MUEBLES... LOCAL EN ARRIENDO

ARRIENDO DE DEHESA y venta de corcho... ARRIENDO DE DEHESA

ARRIENDO DE DEHESA... ARRIENDO DE DEHESA

PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON CIPRIANO PEREZ ALONSO... falleció el 21 de abril de 1887.

Todas las misas que se celebren el día 21 del actual en la parroquia de San Gines y en la capilla del Sr. Cristo de dicha iglesia...

PRIMER ANIVERSARIO. La Ilma. Señora DOÑA NICOLASA JACINTA DE ECHEVARRIA DE JIMENEZ... falleció el 20 de abril de 1887.

Su viudo el Ilmo. Sr. D. Gregorio Jimenez Andrade, hijo, hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes...

EL SEÑOR DON GUSTAVO SAENZ DIEZ Y CELA... falleció el día 20 de abril de 1887.

EL SEÑOR FRANCISCO JOSE DE LAIGLESIA Y ROMEA... ha subido al cielo el día 19 de abril de 1888.

Sus desconsolados padres los Excmos. Señores D. Francisco de Laiglesia y D.ª Amelia Romea, abuelos, hermana, tios, primos y demás parientes...

DOÑA DIOMISIA DIAZ Y CALVO, VIUDA DE ROBLES, ha fallecido el día 20 de abril de 1888, a las diez de la mañana.

Sus desconsolados hijos doña Francisca, D. Juan, doña Concepcion, D. Vicente y doña Rosa; hijos políticos doña Mariana Olcina, D. Marcelino Barrio, D. Jose Hipola y D. Formin Fernandez Gil...

A LA VILLA DE ABARAN. Esta casa sigue vendiendo la frasa más barata que ninguna otra...

THE FUNERAL. Unica casa que fabrica, CO, ALCA A, 60, que puede fabricar y vender los modernos féretros...

ELIXIR DE SACARINA. PREPARADO CON SUCRINA QUÍMICAMENTE PURA POR EL FARMACÉUTICO VILLEGAS...

CANCER DIABETES CONGESTION D L HIGADO MAL DE BRITCH POLLARCIA (OBESIDAD)

Se vende en la farmacia del autor, plaza del Angel, 18, antigua botica del Buen-Suceso...

MELCHOR GARCIA, CAPELLANES, 1 duplicado, MADRID.

PRIMER ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR D. COSME BARRIO AYUSO Y MIGUEL... DOCTOR EN JURISPRUDENCIA, CABALLERO DE LA ORDEN DE CARLOS III...

FALLECIÓ EL DIA 22 DE ABRIL DE 1887. R. I. P.

Su viuda la Excmo. Señora Doña Encarnacion Diaz de Yela y demás familia, Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 21 en la iglesia de Monserrat, el 22 en San Sebastian, el 24 en las Calatravas y el 23 en la Catedral...

Tambien se celebrarán funerales en Casarejos y Cendilla y aplicarán la misa por su alma el día 23 todos los sacerdotes del Burgo de Osma...

El Excmo. Sr. Nuncio Apostólico ha concedido 80 dias de indulgencia por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren o parte del rosario que rezaren en sufragio del alma de dicho Excmo. Señor...

EL ILMO. SEÑOR DON EUGENIO SANTIN DE QUEVEDO... Caballero de la real y distinguida orden de Carlos II, magistrado jubilado de la Audiencia de esta corte...

HA FALLECIDO EL DIA 20 DEL ACTUAL, A LAS DOCE DE LA TARDE. Sus desconsoladas hermanas doña Guadalupe y doña Tiburcia; su hermana política doña Jacinta Morato...

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 21 del corriente, a las diez de la mañana...

Todas las misas que se celebren el domingo 22 del corriente en la iglesia parroquial de San Justo por los señores sacerdotes adscritos a la misma serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL DUELO SE DESPIDE EN EL CEMENTERIO. - Se suplica el coche.

LUNAS LEGITIMAS DE SAINT GOBAIN. CON UN 15 POR 100 DE DESCUENTO DE LA TARIFA...

FABRICA DE G. PEREANTON. CUESTA DE STO. DOMINGO, 1, MADRID. NOTA: Las lunas de Saint Gobain son las superiores...

PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON MIGUEL GURREA Y MUÑOZ... falleció el día 23 de abril de 1887.

Todas las misas que se digan el sábado 21 del corriente en la parroquia de San Jose; el lunes 23 en las de San Ildefonso, Chamberi y convento de San Placido...

Sus padres, abuelo, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA. Deseando esta compañía adquirir cien mil kilogramos de desperdicios de algodón blanco...

UN SACERDOTE de 1872 se ofrece para el cargo de capellán de la casa de un señor...

LA SEÑORA DOÑA EVARISTA DE AZAOLA Y PEREZ DE LA MATA. VIUDA DE D. IGNACIO DE SEBASTIAN. FALLECIÓ EL 13 DE ABRIL DE 1888.

Su director espiritual, su hija política doña Clotilde Mazpule, sus nietos D. Alfredo, D. Joaquin, D. José María y D.ª María del Carmen, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios...

Ruegan a sus amigos los que por olvidado no hayan recibido escuela de invitación se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el sábado 21 del corriente...

Todas las misas que se celebren el domingo 22 del corriente en la parroquia de San Gines y en las Descalzas Reales serán aplicadas por el alma de dicha señora.